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THAN GYULA

Passzív ellenzék
Előreláthatólag utoljára kell fog­

lalkoznunk a passzivitása visszavo­
nult ellenzékkel, mert a helyzet mos­
tani állás szerint a kormányzó párt 
és a radikális ellenzék közütt a nem­
zetgyűlési kitiltásokból fakadt ellen­
tétek kiegyenlítése küszöbön van. 
Az uj házszabályok u. n. békeszaka­
sza alkalmazásával, mely az elnököt 
feljogosítja arra, hogy indítványt te­
gyen a kitiltási idő megrövidítésére, 
vagy a kitiltás hatálytalanítására, 
valószínűleg az újra megindult nem­
zetgyűlési ülések során megadják a 
passzív ellenzéknek azt a lehetősé­
get. hogy presztízsének csorbítása 
nélkül visszatérjen kötelességének 
munkájához.

A demokrata ellenzéki szövetség 
könnyen vonult ki a parlamentből, 
de annál nehezebb visszatérnie, 
mert önmaga zárta el magát a kibon­
takozás esélyétől azáltal, hogy fel­
tételeket. garanciákat emleget a vá­
lasztójog kérdésében, de légióként , 
azzal, hogy egy imrnuritási kérdésből I 
alkotmányjogi kérdést, mint amilyen I 
a választójog rendezése csinált erő- ' 
szakosan. Az ellenzék arra számított, 
hogy az országos közvélemény mel­
léje fog állani s ezáltal passzivitásá­
nak jelentőséget tud adni, számítása 
aoznban csődöt mondott, mert nagy 
általánosságban mindenki elitéli a 
törvényhozói kötelességét elhanya­
goló ellenzék önkényes magatartá­
sát. Ezenkivü a passzivitással való 
politikai revolverezés nagy visszatet­
szést szült. A miniszterelnök a vá­
lasztások titkossága kérdésében sza­
bad kezet engedett saját párt hívei­
nek is és igy a legjobb akarattal j 
sincs abban a helyzetben, hogy e te- ; 
kintetben garanciákat nyújtson.

A többség szabad előismeretének ■ 
mérlegelési tárgyain lévén a titkos- ; 
ság kérdésében való álá'sfoglalás, a , 
kormány nem vághat elébe egy al- j 
kotmányosan kialakult többség par- ' 
lamenti határozathozatalának, Pon- ' 
tokba foglalt követelések teljesítése, | 
ellenzéki pártszempontok honorálása 
és más kívánságok elősegítése nem , 
képezheti feladatát az ellenzék visz- 
szatéréséről tárgyaló közvetítő ki- : 
sérletnek, mert hiszen a távozás nem 
alkotmányjogi politikumból folyt, ha- ‘ 
nem. mint maga a .passzív ellenzék 
radikálisai a kezdet kezdetén kije- , 
lentették, a házszabályok kezelésé­
nek volt sérelméből. A magyar zsur- i 
nalisztika örök ékessége. Rákosi Je- J 
nő, kinek nagy objektivitását még el­
lenfelei sem vonják soha kétségbe, 
az egyik budapesti hétfői lapban 
maga is felhívja az ellenzéket, hogy 
találjon módot a parlamentbe való 
visszatérésre, mielőtt magatartását | 
könnyelmű játéknak bélyegezné meg , 

ez ország s mielőtt kétségbe vonnák, 
hogy komoly szándéka a törvényho­
zói tisz betöltése- Rámutatott Rákosi 
a választójoggal űzött veszedelmes 
játék hálátlanságára és arra, hogy 
annak a részleges secessiónak mélyre 
ható motívumai nincsenek, a vissz­
hangja nem is támadhat akkor, ami­
dőn Bethlen István gróf nyílt kér­
déssé tette a választójogban való 
szabad állásfoglalást. A passzív el­
lenzéknek nyitott kapukat döngető 
magatartása csak ötletszerű, de to­
vábbi politikai akciót nem énvolvál-

A közszolgálati tisztviselők 
fizetésjavitást kapnak.

Gyorssegély kiutalásáról is folyik a tárqyalás.

.Munkatársunk illetékes helyről a 
kvöetkezőket tudta meg:

A közszolgálati alkalmazottak fi- 
zetésjavitása kérdésében a jövő hó­
napban a kormány feltétlenül dön­
teni fon és ennek nyomán a köz- 
szoigá'.ti alkalmazottak fizetésének 

Vass József népjóléti 
miniszter az ország egész­

ségügyi kérdéseiről.
Aki tizenkét milliárddal kórházat állit fel. — Rendezik 
a rokkant ügyet. — Törvényjavaslat a gyermek­

védelemről.
Budapest, jan. 14 A nemzetgyűlés 

pénzügyi bizottsága ina délelőtt 11 
orakor Plattliy György elnöklésével 
folytatta az 1924—25. évi költségvetés 
tárgyalását. A kormány részéről 
Vass József népjóléti és munkaügyi 
miniszter volt jelen Mintán a tegna 
pi illésen az elnök a népjóléti tárca 
általános vitáját bezárta, a mai ülé­
sen Vass József népjóléti és munka­
ügyi miniszter válaszolt a vita so­
rán elhangzott felszólalásokra.

Beszédében kifejtette, hogy a nép­
jóléti és munkaügyi tárcánál az 
egész munkakör a legfontosabb prob 
lámák szerint felosztva a következő 
pontok alá lehet csoportosítani:

Az első a közegészségügy, a máso­
dik a rokkantügy. a harmadik a la­
kásügy, a negyedik az inségakció, az 
ötödik a munkásügy.

Az első kérdésnél figyelemmel kell ‘ 
lenni a kórházakra A kórházak ál- : 
falában súlyos helyzetben voltak a 
háború alatt és ezt a helyzetet még j 
súlyosbította a román megszállás | 

azokon a területeken, ahol végig vo­
nult. mert hisezen a kórházakat egy 
szerűen kirabolták, a betegek alól cl 
vitték a lepedőt és elvitték a felsze-
relési anyagot- A C.sonkamagyaror- 
szág területén megmaradt 59 kórház 
talpraállitása tekintetéiben igen nagy
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' hat. nemcsak azért, mert hiányzik 
; belőle az erkölcsi alap, hanem azért 
; sem, mert luzzogással nem lehet <>r- 
• szágépitő munkát elképzelni.

Az ellenzéknek kötelessége ott 
' lenni a nemzetgyűlésen, a legfonto- 
i sabb kérdéseknek — mint amilyen 
■ a költségvetés tárgyalása, a választó- 
; jog rendezése és a többi — részle- 
I tes vitájánál és érveit itt sorakoztat­

ta fel, nem pedig utcán és népgyük'- 
i sen dobni oda a demagógia prédá­

jává a parlamenti béke kérdését.

kisebb mértékű javítását fogja esz­
közölni. A fizetéselöleo heívett le­
hetséges, hogy más formában, eset­
leg gyorssegély alakiában enyhítik 
a tisztviselők pillanatnyi szükséfl- 

I letét.

I feladat vár az egészségügyi kor­
mányzatra Az a törekvése, hogy a 
Budapestre (beözönlő betegtömeget, 
beteghullámot megállítsa es a vidék 
kórházaira terelje a ügyeimet. Ebből 
a colból különösen, nagy gondot for­
dított a balassagyarmati kórházra, a 
nyíregyházai, a makói és a gyulai 
kórházakra, amelyeket állami keze­
lésbe vettek át és a pécsi kórházra, 
amelynek fel izerelését szintén kibő­
vítettük. Bálával emlékszik meg egy 
nemeslelkü férfiúról, aki Mezőtúr 
községben saját költségén kíván köz 
kórházat felállítani, ami körülbelül 
10—12 milliárdba fog kerülni Hála 
a kiváló orvosi karnak akár Buda­
pesten operál a hires sebész, akár a 
vidéken, az a most még névtelen, de 
ugyanolyan kitűnő sebész az emberi­
ség betegeinek egyformán áldására 
van mindegyik.

Az ápolási dijak tekintetében nem 
tudott tovább menni, mint 80 arany 
fillértől 2 arnykoronáig, az is a leg­
modernebb eszközökkel felszereit 
kórháznál 32 ezer koronának felel 
meg. A legközelebb kormányrendelet 
fog megjelenni, amely a szegénybe- 
tegek ápolási diját, fogja szabályozni

Három nagy betegség van a nem­
zet testében, amely ellen védekezni 
kell. \z egyik a tüdőbaj. a másik a 

I venerikus bajok, a harmadik pedig 
a csecsemőhalandóság korul mutat­
kozó bajok.

A tudőbaj ellen Magyarországon
■ a társadalom és az állam próbalko- 
: zik védekezni Nagyobb kórházaink 
• ban tüdőbeteg osztályokat letesitet- 
i tunk, az uj Szent Janos kórházban

pedig három tüdölwteg pavillont ál­
lítottunk fel.

A venergikus bajok orvoslása, va 
I lamint a házaságokkal kapcsolatos 

orvosi intézkedések megvalósítása 
i tárgyaltán a minisztériumi szekfér- 

fiak behatóan foglalkoznak.
A gyermekvédelem terén az alap­

gondolat az, hogy a bevált társadal­
mi egyesületeket be kell vonni ebbe 
a munkálta Elmondhatjuk, hogy 
ezen problémák végrehajtására olyan 
orvosi kar áll rendelkezésünkre, 
amelylyel bátran kiálhatunk ver­
senyre az egész valági müveit nem­
zeteivel.

V közegészségügy harmadik része 
a fogyatékosok ápolása. Ezek közé 
tartoznak a vakok, a hülyék, a sl- 
ketnémák a gvogyMhatalmi betegek 
' - az ön és közveszélyes elmebetegek.

Ezután következnek a siketnémák, 
ezekre vonatkozóan Gyulán sikerült 
megvenni az állami gyermekmenhely 
f -z-iie eg? ni épületet, a régi épüle- 

' tét. pedig berendezték nyomorék gyér 
' o.-ki k otthoninak. A népegészség- 
I um keretéibe tartozik a végelgyen- 
I gültek és gyógybihatalanok vagy 

ápolásra szorultak kérdése. Ez a kér 
des meg megoldatlan Egy nemes 
szivu hercegnő Sin Markó hercegnő 
állított fel egy intézményt, amelyben 

I keritlbehil SÍK) ilyen szerencsétlen 
j nyerhet elhelyezést.

V közegészségügy tárcának másik 
fo gazata a rokkantügy. A rokkan-

j tak igész nagy kategóriáját már alá 
I vetették egy revíziónak Ez a revi- 
i xio másfél éven keresztül folyt. Da- 
i cára minden plakát hirdetésnek, a
■ rokkantaknak egy jelentékeny s^á- 
I ma nem jelentkezett, revízióra, ami- 
i nek az lett a következménye, hogy 
i akik nem jelentkeztek a felemelt il- 
: letményeket nem kaphatták meg. A

rokkantaknak az alsó kategóriája a 
25 pereentes rokkantak Nézete sze­
rint ezt a kategóriát egy újabb felül 
vizsgálásnál meg kell szüntetni, mert 
nincsen indoka annak, hogy valaki, 
akinek például 1915-ben a balkezét 
átlőtték és ma már a helye sem lát­
szik. segélyben (részjoaitsük.

A fővárosban. Székesfehérváron és 
I Debrecenben a rokkantak kiképzésé­

re rokkantképző intézeteket állítunk 
fel á

Az árvák kérdésében megemlíti, 
hogy a több mint 100 ezer hadiárva 
közül mintegy 10 százalék jeletkezett 
állami segélyre

Végül megállapítja, a népjóléti mi 
I niszter, hogy olyan nehéz pánzügyi 

viszonyok között, mint amilyenben 
‘ ő és a népjóléti tárca van, további 

fenn nem maradhat, ez a tárca nem 
maradhat hátra egyetlen tárca mö­
gött sem. Dacára ennek a nehéz pénz 
ugvi helyzetnek. OiOO lakást mogis

■ csak építettek a múlt évben, azért 
; egv néhány korházat talpra állítot­

tak és más közegészségügyi Intéz­
ményt is létesítettek.

Ennélfogva bátran meri úgy a pénw 
ügyi bizottság majd pedig a parla­
ment elbírálása alá bocsátani a nép­
jóléti minisztérium költségvetését 
A bizottság ezután általánosságban 

és részleteiben elfogadta a népjóléti 
terei költségvetését.

Vld4k.nl


DEBRECZENI ÚJSÁG 1925. január 15. (Csütörtök.)

Förtelmes rágalom hadjárat 
az épülő Magyarország ellen 

Az emberi jogok ligájának ülésén ** 
rágalmazták Magyarországot és 
hazugságokat terjesztettek róla.

Erélyesen nyilatkozott Magyar- 
ország miniszterelnöke és a leg­
határozottabban viszautasitotta 

az idegen beavatkozást.
Paris, ián. 11. Az emberi jogok 

ligája ma illést tartott. Baseli egye­
temi tanár elnök megnyitója kereté­
ben ismertette Károlyi Mihály leve­
lét. akt súlyosan bet tdeségéhez 
Ameriáka utazott.

A megnyitóban az e’nök a sz ko’t 
beállításban ismertette az európai 
eseményeket és a spanyol, olasz- 
bolgár diktatúrával együtt a Horthy 
diktatúra közeli bukását is megjó­
solta. Felolvasta azt a táviratot, a 
melyet Nagy Vince, Ruoert Rezső, 
Farkas István és Propper Sándor 
aláírásával Budapestről küldöttek és 
amelyben a baloldali ellenzék jelen­
ten Magyarországon uralkodó viszo­
nyokkal indokolja, az ülésről való 
távolmaradását. Tiltakozik a ma­
gyar kormány politikája ellen és 
Herriotnak és a francia demokrá­
ciának támogatását kéri.

Szende Pál és Vér Imre vehemes 
támadást intéztek a mostani magyar 
politikai rendszer ellen és a titkos 
váasztójog bevezetését és a. közsza- 
badságok visszaállítását követelték.

Madam Butik ve Károlyi Mihály 
martiromságáról. Mautet képviseő 
pedig arról beszélt, hogy a magyar 
kormányt a népszövetséig bíróság 
elé kell állítani, mert a Károlyi per­
ben megsértette a trianoni szerző­
dést. I

Az elnök a beterjesztett határo­
zati javaslatot elfogadottnak jelen­
tette ki annak a hangoztatásával, 
hegy Magyarországon nincsenek 
közszabadságok, a kormány pedig a 
parlamenti 1 ellenzéken fegyveres 
erőszakot alkalmaz. Tiltakozott a 
nyílt szavazás int ézményessétét ele 
ellen és az ellenzőket a passzivitás­
ban való kitartásra hívta fel.

Magyarország miniszterelnöki 
erelyesen visszautasít minden 

idegen beavatkozást-

Az emberi jogok ligáin üléséről 
szóló táviratról Bethlen István gróf 
miniszerelnök munkatársunknak a 
következőket, mondotta:

Válaszom ez: Bég t tudomássá í 
bírok arról, hogy Károlyi Mihály és 
környezete Veér Imre és néhány ha­
sonló Magyarországin igen jól is­
mert e-yéii Píirisban Ütötte fel ta­
nyáját es onnar próbálta Magyar­
ország. a magyar kormány és az 
or>zág érdél, -i elleni intrikát foly­
tatni. úgy. hogy absolute nem lep 
meg ez a fellépésük.

Köztudomású, dolog, úgy szól­
ván közszájon forgott az egész 
országban, hogy a liga legújabb 
üésén fel fognak lépni és kí­
sérletet tesznek arra, houy azt

Elpusztith vtatlan

Rába szekérkerekek
és

hiitó flmamikerokek
RELUZ HENRIK

KOOBIGTÁR

a rágalom hadjáratot, amelyet
’ őt éve folytatnak Magyaror­

szág ellen, gyanús eszközök 
ifft-nybevéteiével Párisban meg­

kíséreljék dűlőre vinni. <
Az emberi jogok ligája lehe egy 
élőkéin társasán, de mindenesetre 

| Magyar. rszághoz és Magyarország 
I belügyi ihez semmi köze.
j Magyarország belügyeibe való 

hivatkozását tehát a leghatá­
rozottabban visszautasítom. Ez

i a liga nem bírói fórum, amely 
nem jogosult arra, hogy Ma­
gyarország belviszonyairól vé­
leményt mondjon annál is in­
kább, mert nyilván eovodalu 
propaganda céljaiba álliAtta 
azokat a szent célokat, amelye­
ket zászlójára irt. Magyaror­
szág eddig is meg tudta vé­
deni ezzel a propagandval 

A kasszírnőből lett 
gyilkos főhadnagynét 
rabruhába öltöztették.

Boros István butorgyáros megyilkolásával is 
Lédereréket gyanúsítják. — Szenzációs beje­

lentések a budapesti rendőrségen.

Léden érné gyermeke. .

Igen érdekes adatok merültek 
fel a gyilkos Lédererné törvénytelen 
leányáról- Schwartz Mária úgy a 
férje, mint a férje szülei előtt el­
hallgatta. hogy törvénytelen gyer­
meke van. Néhány héttel a házassá­
git után egy fiatalasszony állított 
be akásukba és a fiatal Nagyságos 
Asszonyt kereste. Majd azt az üze­
netet hagyta hátra számára, hogy 
gondoskodjon gyermekéről, mert ő 
nem nevelheti tovább.

Léderer ügyében a 
miskolezi haditör­

vényszék Ítélkezik. |

Léderer főhadnagyot nem a buda- i 
pesti, hanem a miskolci haditörvény­
szék fogja bűnéért felelősségre 
vonni.

A katonai pe^rrendtartás 130-ik I 
S-a értemében ugyanis a tettes nem ’ 
a bűntett elkövetésének helyén ille- ' 
tékes katonai törvényszék alá tar­
tozik. mint a polgári bűneseteknél, I 
hanem a polgári beosztáshoz tartozó 
haditörvényszékhez.

A mai napon kétségtelenül meg­
állapították. hogy Léderer Gusztáv

muuka után
edes a pihenés, de csak akkor, ha testünk egészséges és ha 
esténként, munka után enyhe bágvadlságot, nem pedig álmos 
fáradtságot érzünk. Kimerítő munka után testünk egészsége­
sebb, ha reggel és napközben tiszta, pótlékmentes babkávét 
iszunk. A jó, hamisítatlan kávé élénkíti a szívműködést és elő­
mozdítja az anyagcserét. Egyszóval: az egészség megóvására 
szükséges. lleiwl Gyuln R.n'X'.

szemben érdekeit és eqv percig 
sem foo habozni, honv a jövő­

ben is meg no védie.
Ami pedig azt illeti, hogy az ellen­
zék nem jelenhet meg a parlament­
ben az egyszerű hazugság, mert ha 
.. legcsekélyebb fáradságot vették 
volna maguknak azok az urak, úgy 
könnyen megállapíthatták volna, 
hogy 15 képviselő lett kitiltva bot­
rányos viselkedésük miatt, nem pe­
dig az ellenzék. Az ellenzék egy 
része ma is reszt vesz a tárgyaláson. 
\ kitiltás a házszabályoknak meg­

felelően történt és nem ez az első 
eset az európai parlamentárizmus 
történetében, hogy ilyen rendszabá- 

I lyukhoz kellett nyúlni.
A leghatározottabb formában X 

I kell visszautasítani minden ilyen 
beavatkozást 'Magyarország 
belügycibe olyanok részéről, 
akik jobb volna, ha saiát ba­

jukkal törődnének.
Paris, iám 14. Az emberi iog'k 

ligájának ülését megelőzően már na­
pok óta hirdették, hogy a gyűlő' 
programmjának központja a kor­
mányzati rendszer ellen felhozandó 
panaszokon kívül szóvá fonják tenni 
a megszállt területek magyar ki- 

I sebbségének panaszait is Az ülésen 
azonban erről egyetlen cgv szó sem 
esett. A tegnapi ülésen hozott ha­
tározatokat előfogják terjeszteni az 
emberi jogok gigájának második 
nemzetközi kongresszusán, amelyet 
február 1-re hívtak • egybe Parisba.

főhadnagyot Gyöngyösről a múlt év 
december 26-án csak ideiglenesen 
vezényelték a csepeli csendőrség­
hez. Ránézve tehát a miskolci csen- 
dörkerületi parancsnokság illetékes.

A miskolci csendőrkeiiileti pa­
rancsnokság azonnal útba indított 
egy százados hadbírót Budapestre, 
aki az államrendőrséggel és katonai 
ügyészséggel egybtt vesz részt a 
nyomozásban.

Ledérért csak addig tartják Bu­
dapesten. amig a helyszíni nyomo­
zás és az esetleges szembesítések 
szükségessé teszik.

Még egy gyanús eset.
A lágymányosi titokzatos gyilkos­

sággal egy időben történt Boros 
István gyárigazgató meggyilkolása- 
Ma délelőtt 9 órakor Radocsay 
Jenő dr. rendőrpaitánynál megjelent 
Zsigmond Gyula dr. nyugalmazott 
rendőrkapitány, aki a következő igen 
érdekes és mindenesetre figye­
lemreméltó bejelentést tette:

Boros István butorgyárigazgató, 
akit titokzatos körülmények között 
1921 őszén ismeretlen tettesek meg­
gyilkollak és a. Dunába dobtak, igen 
jóbarátom volt.

Kötik'ességemnek tartom, hogy 
a rendőrség figyelmét egy fontos kö­
rülményre felhívjam. Boros, mint 
emlékezetes, minden este megjelent 
abban a kis belvárosi korcsmában, 
ahol barátaink asztaltársasága es­
ténként összejött. Boros egyszer mo­
solyogva beszélte el nekem, hogy 
néhány nappal ezelőtt sikerült neki 
megismerkedni egy szép szőke asz- 
szonnyal, akiről csak annyit tud, 
hogy Budapesten lakik és egy ka­
tonatiszt felesége.

Lehetséges — mondta Zsigmond 
Gyula dr.. — hogy Boros meggyil­
kolása tényleg összefüggésbe hoz­
ható a Léderer házaspárral.

Dr. Zsigmond nyugalmazott rend­
őrkapitány bejelentését azonnal ki­
osztották nyomozás végett Molnár 
György detektív főfelügyelőnek..

A főkapitányságról ma délelőtt 
átiratot küldtek a kir- ügyészséghez 
és Léderer Gusztáváé és Léderer 
Sándor visszaszállítását k.rték a fő­
kapitányságra. A nyomozás további 
folytatása végett ugyanis a rendőr­
ségnek feltétlenül szüsége van Lé­
derer Gusztáváéra. A főkapitányság­
ról Léderer Gusztáváéval együtt 
átkü'dik az ügyre vonatkozó összes 
iratokat is.

A soros ügyész ma délelőtt rövid 
indítványt tett a vizsgálóbírónak. 
Ebben indítványozza, hogy a rend­
őrség által előzetes letartóztatásban 
helyezett Léderer Gusztáváé 32 
éves, háztartásbelivel szemben előre 
megfontolt szándékkal elkövetett 
rablás és gyilkosság bűntettével fel­
bujtói tettesség és a gyilkosságban, 
valamint a rablásban való büntársi 
min-ség címén a rendőrség által fo­
ganat ősit.üt előzetes letartóztatást, 
továbbra is tartsa fenn. Hasonlóké­
pen indít vány ványozza Léderer Sán­
dor 2-1 éves banktisztviselő gyikos- 
ság bűntettében való bünrészesség 
címén a vizsválati fogság további 
fenntartását.

A soros ügyésztől az iratok ma 
délelőtt kerülnek a vizsgálóbíróhoz.

Lédererné rab ruhában.
Léderernére ma rá adták a rab 

tubát. Lédererné zokogva kérte, 
hogy vegyék róla le a rab ruhát. A 
vizsgálóbíró holnap hallgatta ki Lé- 
(ierernét és sógorát.

Szenzációs bűnjelek.
A inai szenzáció a Léderer bűn­

ügyben az, hogy Radocsav Jenő 
rendőrkapitányt újra felszántotta 
telefonon Pozsony város rendőrka­
pitánya és közölte a budapesti rend­
őrkapitánysággal, hogy a Pozsony- 
tan megtartott rendőri nyomozás 
szenzációs bűnjelek nyomára akadt. 
.Miután a nyomozásnak telies adatok 
mm állanak rendelkezésére, a bűn­
jelt két készséggel átengedi a po­
zsonyi rendőrség a budapesti rend­
őrségnek. Telefonon be is jelentet­
ték, hogy a bűnjeleket Szobor, ke­
resztül már ma délelőtt át is adják 
a magvar hatóságoknak.

Dr. FLESCH-téle

SKABPSAfiJ-äenöcs,
«előtt UjLBOFORM újból kaphafl

Leghamarabb megszűntéd a 

viszket eg séget, 
sBmSrt, őtvart, rtthrasógaL

Nem piszkát, szagtalan, nappal 1» 
hasmálható. Bedörzsölós utánra való

Skaboform padár
Kén és kétránysraypan. 

TYÚKSZEMET, bőrk «menyedéit, ■* 
rnölcsöt leghamarabb eltávolítja • 

Dr. Flelsch-léle CANNABIM.
Kajiható minden gyógy szertárban-
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Újabb tanú.

Ma délután megjelent a főkapi­
tányságon Nagy Lajos cukrász #4 
a következő bejelentést tettei

1922-ben Boross István bútor­
gyári igazgató eltűnését megelőző 
napon éjszaka 12 órakor ment haza 
a Bátya-utcában. A Bástva-utca és 
Király-Bál utca sarkán lévő kávéház 
< lőtt találkozott Borossal, akit lá­
tásból ismert. Boross éppen akkor ! 
tgy egyfogatu bérkocsissal tárgyalt, ' 
akivel egy Margithid melletti utcába ' 
akarta magát vitetni. A kocsis nem 
tudta, hogy a Boross által megnő- i 
vezeti utca hol van és a kocsis őt \ 
Nagy Lajost kérdezte meg. Akkor 
nem tulajdonit ott a dolognak jelen­
tőséget, de most, a Léderer gyilkos­
ságról eszébe jutott, hogy a kocsis 
a Tölgyfa-utca iránt érdeklődött. 
Akkor még látta, hogy Borossal az 
. gyfogatu bérkocsi elhajtott.

Harminc százalé­
kos kedvezmény 

az olasz vasutakon
30 százalékos utazási kedvez­

ményt kapnak az olasz vasutakon a ' 
szent évre Rómába utazni szándé- . 
kozák Magyarországon ezeket a 
kedvezményes utazási szelvényeket 
közvetlenül kiadják mindazokban a 
városokban —• tehát mintegy 32 
helyen — ahol menetjegy irodák ■ 
vannak.- ‘

A magyar kölcsön 
árfolyama emelkedett.

Budapest, jan. 14. Ma London- ' 
ban a magvar kölcsön árfalvama 
95.75-1 e emelkedett.

Jókai ünnep 
a komáromi ref.

egyházban.
Komárom, ián. 14. A komáromi 

református egyház vasárnap este 
tartotta első Jókai ünnepélyét. Az 
ünnepi beszédet dr. Antal Géza ref- 
piispök mondta. Főbént Jogainak az 
ifin és gyermekkoráról vészéit. Be­
mutatta Asztalos Ételnek Jókai ál­
tal festett arcképét, amely ma Asz­
talos Béla nyubalmazott komárom- 
mebyei alispán tulajdonában van és 
mint ereklye őriztetik.

Felemlítette, hogy Jókai adomázó 
és adomagybjtő hajlamának kifej- ' 
iesztésére nagy befolyással volt , 
nesztora. \ aly Ferenc. Későbbi pá­
pai professzországa alatt szívesen 
fűszerezte előadásait az életből vett . 
egy-egy adomával.

Győry Elemér Jókai apróbb el- I 
beszóláséiból adott idő két ’humö* 
ros elbeszélést, amelyek egyike ,,Á 
szatyor“ teljesen komáromi vonat­
kozású és Komárom városa és az 
egyház életéből való.

TITONELLI MIKLÓSI
Kőfaragó-mester 

WE83ELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké- 
sziiését. Arak legjutá- 
nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.

Prónay és Ranzenberger 
párbaja.

Éresülésünk szerint Prónay Pál 
és Ranzenberaer Jenő 48 órán be­
lül kardpárbajt focinak vivni a lég- 
suyosabb feltételekkel-

A Léderer ügyből kifolyólag Hau­
zenberger -Jenő alezredes és Prónay 
Pál alezredes között lovagias iigy 
támadt. Ranzenberger, dr .Kovács 
György és Tercsánszky Géza utján 
lovagias elégtételt kért Prónaytól, 
aki Almássy Pált és Kollas Tibort 
nevezte meg megbizottaiul azzal,

Figyelmeztetés Franciaországnak.
Kommunista veszedelem, fenyegeti.

P(iris< fan. 14. Gillard dr.> aki 
a háborút közvetlenül követő idő­
ben .kommunista. volt ás jól Lsmoni 
a francia, komimiunista mozgatom 
kulissza tit.ka.it. az Eelaáro de Nice 
hasábjain nyílt levelet intézett Her 
riot nUMÜsztorelnökhöz. Levelében 
bejelenti, hogv közvet leni tudomá­
sa alapján Moszkváin’)! pénzzel tá- 
nyogiatják ta, írandia kommunista 
pántot és ő maga is kapott 1920- 
ba.n egy bizonyos összeget a har­

Léderer gyilkossághoz 
hasonló borzalmassággal 
végrehajtott gyilkosság.

A szentesi rendőrség vizsgálata.

Feldarabolt és szappanak ki­
főzött holttest.

Léderer gyilkossághoz hasonló) 
borzalmassággal végrehajtott gyil­
kosság gyanúja merült fel a szen­
tesi rendőrség előtt. A szentesi 
leiumrség ugyanis azzal gyanusitjai 
özv. Borbély Jánosnét, hogv a nála 
lakó gyengeelméjű testvérét' Bom­
bay Szűcs Sándort egy Szilák Fe­
rencné nevő asszony segítségével 
disznóölés alkalmával meggyilkolta, 
holttestét feldarabolta és szappant 
főzött belőle. Szűcs Sándor ez a 
gyengeelméjű ember jómódú gaaida 
volt, alig került nővéréhez, amikor 
egy napon ott épen disznóölés volt 
s azóta eltűnt és többé nem tudtak 
ráakadni. Az eltűnés 1924-ben hus­
iét táján történt, amikor megindí­
tották a nyomozást, de mivel semmi 
•_vanus körülmény nem merül tel, a 
nyomozást abba hagyták. A történ­
tek után a husvét előtti napokban 
epeit, amikor Borbélyét a rendőr­
ségen kihallgatták, történt egv kü­
lönös körülmény, de akkor még sem 
tulajdonit ott nagy jelentőséget lan­
tiak.

Férfi gyapjúszövetek 
valókkal legolcsóbban beszerezhetők a 

„MERIHÓ" Posztóherus^áelmi R.-T.
gyári lerakatátan 

Piacvutcza 40. «asEa&m. xbMsb«« 
Szmoking és frakk külön’sgessógek. Szolid szabott árak.

hogy lovagias elégtételt nem ad, de 
fegyveres kiállásra a következő fel­
tételek melleti hajlandó: háromszori 
golvóváltás. sima szövü. 8 szögletü 
párbajpisztolval, 25 lépés távolság-- 
ból 10 másodpercnyi célzási idővel 
a rendes töltésű zárt golyóval. Az el 
nem sóit golyó lövéesnek számit Ha 
sebesük« nem történik, utánna kard 
párbaj, fél olasz karddal bandázs 
nélkül, szúrás megengedve harckép 
telenségig. Párbajvezető Tóth Ferenc

madik íinitennaoiónálétó] a forra­
dalmit propaganda céljaira. Epén 
őzéit figyelmezteti a miniszterelnö­
köt. hogv ne higvjen a bolseviisti 
kormánynak, amely miden egyezet 
tel arra törekszik, hogy a külföldet 

fírrradialmiafilítsa. EnauciaorssSág 
gazdaságilag sincs o’.van állapot­
ban, hogv a kormány ö.betett kéz­
zel nézhetné azt a veszedelmet, 
antolvet a kommunista propagan­
da jelent, az országra.

Szilák Ferenc né ugyanis a szom­
szédok csodálkozására rémülve sza­
ladt az utcán haját tépve, kiabált: 
gyilkossal lakom egy fedél alatt, 
még rám vall a rendőrségen, ezt 
nem élem túl. öngyilkos leslek! 
Szilák Ferencné 1924 évi husvét 
másodnapján tényleg szublimáltál 
-negmérgezte magát és másnap meg­
halt.

A szentesi rendőrség a nyomozást 
most újra megindította Borbélyné 
ellen. A tanuk egyrésze most azt 
vallotta, hogy Borbélyné Szikik Fe- 
rencnével a disznóölés után bezár­
kózott kamrájába és hosszú ideig 
nem látták őket. Közben a kamará­
ból állandóan sűrű füst tódult ki.

A nyomozó közegeknek az a fel­
fogása, hogy Borbély Jánosné ala­
posan gyanúsítható félkegyelmű test­
vérének meggyilkolásával és azzal, 
hogy annak testrészét a közben ön­
gyilkossá lett Szilák Feroncnévell 
feldaraboltatla és kifőzte szappan, 
nak- A rendőrségen folytatják aj 

tanú kihalllgatásokat.

Jól sikerSlt a debreceni 
csizmadia mesterek bálja. 
s»'l«® sikerült táncmulatságot 

rendezett tegnap este a debreceni 
csizmadia ipartarsulat a Korona ven 
déglö tánctermében.

A debreceni csizmadiák balja ősi 
szép szokás szerint toli vásár után 
következő szerdán szokott lenni Deb 
récén varos e legnagyobb létszámát 
számláló ipartásulata nemes hagyo­
mányaihoz méltóan tartotta meg a 
tegnapi bált.

A táncmulatságon megjelentek: 
Molnár Ferenc lelkész, Varjassy Im­
re debreceni Ipartestületi elnök, Bes­
senyei Gyula és Mester Lajos aIelnö­
kökkel. dr. Hadó Rezső kereskedel­
mi es iparkamarai főtitkár dr. Olasz 
Vilmos az iparhatóság képviseleté­
ben és a derék csizmadia mesterek 
családjaikkal.

A vendégeket Sápy István társu­
lati elnök fogadta és látta szívesen, 
a rendezőség pedig mindent megtett, 
hogy a bálra felment fiatalság minél 
jobban mulasson

Kitűnő muzsika mellett pompás 
magvar táncokat lejtettek. E nap un 
n,,p volt a derek szorgalmas csi*- 
madia mesterek mindennapi életé­

ben.
Éjfélkor szünetelt a tánc Terített 

átszitálok fogadták a vendégeket. — 
Együtt örültek ez estén Debrecen 
szorgalmas iparosa a rokonszakma­
beli iparos társaikkal és a tiszteié 
vendégekkel.

A megjelent hölgyek névsorát a' 
kővetkezőkben sikerült vsszeállitani:

Asszonyok:
Debreceni Lajosné, Nagy Istvánné, 

Csorba Jánosné, Faragó Lajosné, Ve­
res Istvánné, Takáts Istvánné, Szed­
tük GyuUáné, Budai) Lajosnál Szán­
tai Jánosné, Bodó Józsefné, Ladányi 
Sándorné, Makai Sándorné, Vízi Im­
rém'. Medgyesi Jánosnál (ifj.), Gom. 
bős Sándorné, Deli Györgyné, Kereaz 
tury Lajosné, Ari Józsefné, Marozsán 
Györgyné, Nagy Józsefnél Mester La 
josné, Vad„ai Mártonná, Révész Mi- 
hályné, Bakon&zjegi I mrén A Szanyi 

Jánosné, Bihari Jánosné, Szabó Sán 
donié, Nagy Lajosné, Egri Istvánné, 
ifi Vigvári Józsefné, Frózs Istvánnál, 
Szántai Jánosné. Böszbrinényi Jó­
zsefné, Gyarmati Mihályné, Molnár 
Jánosné, Sarkad! Ferencné. Varga 
Istvánné, Sárga Józsefné, Tiszai La­
jcsiié, Zeke Lajosné, Szanyi Jánosné 
Gyarmati Mihályné, Molnár Jánosné 
Károlyi Imréné, Papp Gáborné (Püg 
pökladány), Kovács Józsefné. Hajdú 
Mihályné. Szil vési Mihályné, Mol­
nár Lajosné. Karalyos Józsefné. Haf 
du Istvánné, Balogh Istvánná, Páai 
tor Miklósné, Varga Istvánné, Révész 
Istvánné, Horváth Sándorné, Fekete 
Miklósnó, Püspök Sándorné, ifj. Püs 
pok Sándorné. ifj. Székely Dánielné, 
Bornyi Lajosné, Debreceni Károlyné, 
Szabó Józsefné, Dr Nagy Jánosné, 
Szabó Lajosné, Lázár Györgyné. Laj­
csi Mihályné. Zeke Lajosné, Papp 
Tmréné, Kiss Imréné. Kocka Jánosné
Szalu» Gábornál Gramantik Fereno- 

né, Kaplonyi Györgyné, Kiss And­
rásaié. Péntek Sándorné, Pogácsás 
Istvánné.

Leányok: Révész. Ibis. Kovács Bős 
ke. Révész Ilus, Varga Bözske, Hor­
váth Micike, Fekete Lulóka, Révész 
Juliska, Zeke Etelka, Szűcs Bözsike 
Szűcs Mariska. Debreceni Irén. Nagy 
I i zsike. Nagy Zsuzsáimé. Borbély 
Ica, Pitnzes Piroska, Gramantik Mar 
git. Miló Rózsiké. Sáfrány Juci, 
Varga Bözsike. Sáfrány Mancika, 
Molnár írónké, Böszöljnényi Mar­
git. Csorba Margit, Szedlák Manci, 
Bodó Böske, Deli Böske, Gombos Er­
zsiké. l.askai Juci, Sápi Margit, Dop 
szai Margit, Tóth Esz.tike. Makai Ma 
riska. Marozsán Böske, Rákóczi Ju- 
lisk-t Kováts Erzsiké. Nagy Rózsik», 
l.enárt Piroska. Szabó Böske, Balogh 
Piri. Sáfrány Mariská, Nagy Böske, 
I gri Böske. Frózs Böske. Boszönné- 
nvii iRózika,

Mátiiéi 3ánus 
vízvezeték, csatornáz1' és 
fürdőberondezésl vállal.ita

Csapó-u. Zll. Telcínn 3Z1.
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Újdonságok« |
Amerikai adomány a Közművelő* 

dési Könyvtárnak. 11ogy a Közmüve- 1 
lödési Könyvtár 7. évi működése 
alatt milyen nagy területen vált is­
meretessé, érdekes bizonysága az a 
levél, amely Xewyorkból érkezett a 
Könyvtárba. A levél Írója Pivány 
Jenő, ki a „Magyarok az amerikai , 
forradalomban’1 című tüzetkéjét kül­
dötte tney ajándékképen a Könyvtár- • 
nak. l’ivány Jenő az Amerikai Ma­
gyar Népszava munkatársa, kinek i 
szép számban jelentek meg oly mun- ! 
kai. melyek amerikai—magyar vo- ; 
natkozásu történelmi tárgyakat dol­
goznak fel. Ennek az érdemes mun­
kásságnak harminckettedik darabja 
a mostani ajándék. A könyvtár igaz» 
gatósága levélben köszönte meg Pi­
vány Jenő figyelmét.

DKASE házi estélye iránt város 
szerte nagy az »•• lenlüdös Az esté­
lyen a debreceni összes sport egye­
sületek, valamint a DKASE nagy­
számú tagjai jeleztek részvételüket. 
Az pstélyen több ismert művésznő és 
művész fog fellepni. továbbá nagy- ] 
számú műkedvelő fogja a közönsé- | 
g( t szórakoztatni. A rendezőség ezen I 
kívül különféle meglepetésekről fog 
gondoskodni Az estély a Frohner 
szálloda dísztermébe lesz megtartva, 
szombat este 8 órai kezdettel.

Halálozás Fájdalomtol megtört 
szívvel, de Isten akaratában való meg 
nyugvással tudatjuk, bogy forrón 
szeretett férjem. apánk. nagyapa, ■ 

após, testvér és rokon néhai Wasch- 
man Emánuel nyugalmazott máv. al 
tiszt áldásos életének 67-ik. boldog 
házasságának 38-ik éveben, rendkí­
vüli neímz betegségébe^ keresztényi 
megadással tűrt, a halotti szentse- ■ 
gek ájtatos felvétele után folyó ho 
13-án. délelőtt 11 órakor történt el­
hunytat. Megboldogult kedves ha­
lottunk földi reszelt 1925. január ho
15- én, délután 2 órakor fogjuk a Ho­
mokkert. Oláh Károly-utca 57. szám 
alatti sajáti házunktól a rom. kath. 
egyház szertartása szerint a kath 
sirkertilvn örök nyugalomra helyez- 
ni. Az engesztelő szent mise f no
16- án fog az egek urának bemutattat 
ni. Debrecen, 1925. január ho 14. Bá- , 
natos özvegye; özv. Waschman Emá- 
nuelno szül. Bagaanéri Mózes Zsu- ■ 
zsánna Gyermekei: Etelka férjével 
Csornák József nagyváradi pu obs- , 
talyfonok. Árpád B -diószegi adótiszt ■ 
visplő nejével l.oós Mária és kis fia ; 
Józsika. Lenke. írónké oki. óvónő, |
Béla ÍErdiHyl Testvérei: Karolüta 1 

Borsa Györgyné tanítónő. Franciska, I 
özv. Varga Györgyné, öccse Varga 
József áll. tanítónő és szülei. Sógora: 
Boros György és neje Borbély Eszter. j

Tbkéreyártáa ft»o«osi«zol4* régi tók. 
rök iiiiáöntéM Siukoriw Bél« iirevmü- 
In«n »áll«i«tn Sri» utc« ti Ifi Tele­
lő« 356

Fényképezőgépek és fotócikkek leg­
nagyobb választékban Berzáky műter­
mében Ferenc József-ut 38 Lemez el- 
dá« darabonként is.

Five o clock tea a Bika üvegter­
mében minden csütörtök és vasárnap 
délután. A közönség táncol-

Nemzetgyalázásért elitéit korcsmá- 
ros. Tavaly tavaszon történt, hogy 
Molnar Pall ’nyíirbaUiányi koucsmá- 
ros összeszólalkozott Nagy József má 
sodjegyzővel és e közben sértő kije­
lentéseket. tett Csőn karnagy arország 

ra Tegnap a debreceni királyi tör­
vényszék 15 napi fogházra ítélte. Az 
ügyész és az elitéit fellebezett.

5 órás tea a Bika üveatermében 
minden csütörtökön és vasárnap dél­
után. Modern táncok.

Tűz a Frohner-szillodában. Teg­
nap este kevéssel 7 óra titán a 
l'rohner-szállodában tűz keletkezett. 
\ szálloda egyik kétnénve kö'vuladt 

és erős lánggal égett. A tűz Íróság­
tól azonnal kiv mult tk s a veszede­
lemmel fenyegető tűzet elfojtották.

Török-magyar házasság 
Debrecenben.

Pápai engedélyivel a Svétits intézet kápolnájában 

A menyasszony magyar nemzeti, 
a vőlegény török nemzeti ruhában 

esküsznek.
Abdurrahman Vehbi bey kirkitu- 

szei állami gazdasági felügyelő és 
birtokos. Bbdurrahman Bev karahi- 
szári (Kis-Azsia) kormányzó és neje 
Hadizse Ajse áa, aki a ballagj gaz­
dasági akadémián kitűnő sikerrel 
szerzett oklevelet s egy éwel eze­
lőtt a szabolc.smeg.vei gróf Dessefíy 
uradalomban volt alkalmazva, folyó 
bő 17-én. szombaton déleőtt fél 12 
órakor köt házasságot Czipott Sá- 
ivkával. Czipott György ny. curiai 
bitó, ügyvéd és nagyfalvi Kremnitzky 
Emmike leányával.

A polgári kötést dr. Tolnav Ele­
mér anyakönyvvezetíi végzi, mely 
után dr. Lindenberger János pápai 
prelátus. püspöki külhelynök köz­
benjárására kapott pápai engedély

alapján ugyanazon a napon d. e. 
12 órakor a Sveits-zárda kápolná­
éiban, az egyházi esketésnél Né­
meth Jenő kegyesrendi gimnáziumi 
tanár jár el. Násznagyok: Czipott 

i t’eza a l’esti magyar Kereskedelmi 
Bank tisztviselője és Czipott Sándor 
gyógyszerész lesznek. ' A vőlegény

! lörök, a menyasszony magyar no
; -ti öltözetben fogják dokumentálni 

! saját hazájukhoz való hűségűket és 
' szeretőtöket.

Esküvő után a „Gambrinus“-ban 
szükebb családi körben tart iák a la­
kodalmi ebédet, amely után a fiatal 
pár Stambulban utazik, miközben a 
tűrök konzulátusnál Budapesten is 
megtartják a házasságkötést a török 
törvények értelmében-

Szörnyszülött 
gyermek.

Femekül jött a világra.
Komárom, jan. 14. Martos köz­

ségben az ógyallai járásban Ipóth 
Pálné egv gazdaember felesége cso­
dálatos szörnyszülöttnek adott éle­
tet. A szörnyszülött gyermeknek 
hiányzott a feje, és csak a törzse éa 
csonka végtagjai voltak meg. A A 
születés után mindjárt meghalt.

Szépen sikerült 
az első protestáns 
irodalmi délután.

A Kálvinista Templomegyesulet 
tegnap este 6 órakor tartotta, meg el­
ső irodalmi pStéjét a református fo­
gj mnazium tornacsarnokában

Az első irodalmi este nagy és vá­
logatott közönség előtt zajlott le

Dr. Sallay Lajosné a Templom­
egyesület IX. szakosztályának agilis 
elnöknője nyitotta meg az irodalmi 
ünnepélyt s felkérte Nagy Lajos lel­
készt. hogy ismertesse az irodalmi 
délutánok célját.

Nagy I-ajos lelkész 3 pontban fog­
lalta össze az irodalmi délutánok 
céíljiát. Ä Templomegyesület áldozni 
kíván Jókai szellemének, ismertetni 
kívánja az öreg kollégiumot, mely | 
ma már mérföldes távolságban van 
a közönségtől és végül felakarja emel 
ni a Kálvin házat.

Az irodalmi előadást dr. Zsigmond 
Ferenc egyetemi tanár tartotta meg: 
vallás, költéiszet és az élet címen. 
Előadását Jókai költészetének szen­
telte, összefügg a református vallás 
értékével

Szerinte vissorakell utasítani azt a 
támadási sorozatot, melyet a Jókti 
centennárium előestéjéh Jókai ellen 
intéztek. Jókai költészetében ártat­
lan humorával egy-egy korképet raj

zolt. De ebben nem tett különbséget 
a katholikus éis református papság 
közt és a jóizlés határát nem lépte 
túl.

Mi kálvinisták büszkék vagyunk 
Jókaira, mert alkotásain a kálvinis­
ta hit nemessége szépen tud kivirá­
gozni. De meglep szedi tő magas fo­
kú termékenysége.

Jókai a romaticizmus szépségeivel 
veszi korul írasaiit. Idealizmusából 
nem csak ő, hanem egész nemzedé­
kek éltek.

Zsigmond Ferenc, nagy tetszéssel 
fogadott előadása után a Templom­
egyesületi énekkar énekelt nagy si­
kerrel

Az irodalmi pstély nívóját nagy­
tan emelte ilíormánV Sándor szava­
lata, a tanítóképző intézet zenekará­
nak nehány nagy tetszései fogadott 
száma.

A jól sikerült irodalmi estét dr. 
Sallay lajosné zárta be.

Négy falu teij&sen 
rombadőh.

Anqora, ián. 14. Az. ardahani föld­
rengés következtében négy falu tel­
jesen rombadölt, ezenkívül 42 falu 
jelentékeny károkat szenvedett. Az 
eddigi híradások szerint 33-an meg­
sebesültek. a halottak száma pedig 
148.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad. 
Búzát kamatra átvesz és elhelyez.

Dr, Balázs Jenő bankháza fiac-ctca 89. szám

TTIagyar szőlős­
gazdák gyűlése*
Budapest, ián. 14. A magvar szó-, 

kisgazdák országos egyesületének 
igazgató választmánya e hó 19-én. 
délután 5 órakor fontos ülést tart 
oz országos magyar gazdasági eg.ve- 

! ület helyiségeiben. Megtárgyalásra 
i kerül mindenekeőtt a szövetséges 
; gazdáknak sürg;sen folyósítandó 
i üzemi hitel kérdése. Az igazaiévá*, 
i lasztmáiiy foglalozni fog még a be- 
i hozatoli tilalmak felfüggesztésével 

is. Foglalkozni fog azzal a vámtarifa 
változtatással is, amely szükséges 
lesz néhány itthon nem iárf cikkre 
és a szóllősgazdasági eszközökre vo­
natkozólag.

Érdekes tárgya a választmányi 
ülésnek a közgazdasági egyetem 
szőlészti és borászati tanszékének 
belötése. ________

Színház
Jan 15-én. csütörtökön: Cii! baba, 

ourette. C) bérlet.
Jan. 16-án. pénteken: Gül Baba, ona-

rette. Dl bérlet.
Jan) In-én, pdnwkan:.

francia bohózat. Dl bérlet.
Jan. 13-án. vasárnap délután: Nótát

I Imáddal

kapitány. Operette. Olcsó helvárakkal
Jan 18-án, vasárnap este: Antónia, 

vigiáték. Bérletszünet.

Gül Baba. Hosszú pihenétets után 
tegnap nj betanulással nyitotta fel a 

Csokonai színház Martos— Huszka
operettéjét a Gül Babát Az operetta 
személyzet sok jó akarata! hozta 
színre a darabot. Kováts Terus játé- 

I kában és táncban gyöpyörködtetőleg 
| érvényesült. Gyöngyössy Mary ambl 

ciózusan énekelt Csolnakossy a cím 
szerepben megindító volt. Halassyné, 
Szigethy. Berétnyi jó figurát nyujtot- 

1 tak. Károlyi Vilmos halálosan tán­
colt A rendezés különösen a II fel­
vonásban pompázó kiállítást nyúj­
tott, ami L’nger István Ízlését dicséri. 
A zenekart Forrai István vezette 
ügyesen és stílusosan. A közönség 
szeretettel fogadta az előadást, a sze 
replőket többször a lámpák elé hív­
ta és zajos ovációban részesítette

Régi szép idők emléke és bódltó 
rózsaillat töltötte be tegnap a Csoko­
nai színházat Gül Baba zajos sikert 
reprizéln. Kováts Terus nótás diákja, 
Szigethy kupiéi s Gyöngyössy, Ha­
lassyné. Csolnakossy, Károlyi remek 
alakításai pgyaránt feledhetetlenné 
tették ezt az estét, amelyet ma C és 
holnap D) bdrletben ismétli meg s

Sok pénzt megtakaríthat!
FiitsSn gazkoksszal!

Olcsóbb lett a kokul Tiszta szagtalan, füst és korommentes! I 
Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázgyárban mázsánkint K 100,000 

házhoz szállítás mázsánkint K 5.000
és a forgalmi adó.
Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázgyári iroda 74. j

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

Péterfia 42., |
hol úgy kész, mint mérték utén megrendelést heti 
1OO ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

színház.
Szebbnél-szebb ének és táncsza- 

mok, valódi szökőkút, csodás rózsá­
kért és nagyszerű előadás viszik a 
Gül Baba Operette reprisét teljes dia­
dalra. Kováts Terus és Szigethy re­
mek játéka a mai Cl bérlet közönsé­
gét is oztásiba fogja hozni.

A Csokonai színház tisztelt bérlői 
felkéretnek, hogy hátrálékos bérlet 
összegeiket e héten d e. 11—12 "• 
déltuán 6 7 óra között okvetlen be-
fizetni szíveskedjenek. Igazgatóság.

SZ1BEK ÄNDB&S 
ilsirtBtll Hl- te íjjenniha szikteáp 
Agol iwlanintek, IsktM te «gw- 
iteázHi 8üMk raktára.

flsent Anna-utca 1, «Kám
Tetetum
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Radies és társainak^ 
haditerve. |

Radios letartóztatása vizsgálati fogsággá változott.
Zágráb, ián. I I. Radies Isván és 

perbefoROtt párthívei tecnan délután 
tanácskoztak védőjükkel és abban 
állapodtak nifeg, hogy visszavonják' 
azt a panaszt, amelybon képviselői 
mentelmijoguk megsértése miatt til­
takoztak. A vizsgálóbírónak lehetővé 
akarják tenni, hogy mielőbb meg­
kezdhesse az érdemleges vizsgála­
tot és előkészíthesse a főtárgyalást. 
Így történt azután, hogv Radies Ist­
ván ideiglenes letartóztatása átvál­
toztatott perrendszerü vizsgálati 
fogságra. A vádhatóság ismét újabb 
terhelő bizonyítékhoz jutott. Az it­
teni rendőrség ugyanis átküldött az

Az Opera művészei Debrecenben. 
Kardoss Géza színigazgató nagy 
áldozatok árán újabb opera előadást 
rendez a Csokonai színházban, a 
melyen a magy. kir. Operaház mű­
vészei fognak szerepelni. A jövő hé­
ten kedd n este kilenc órai kezdet­
te! tartják meg ezt a művészi élve­
zetet ígérő előadást. Szerepeid fog­
nak dr. Dalnoky Viktor. Kőszeghy 
Teréz. Mihályi Ferenc és táncszá­
mokkal Bordi Bella az Operaház 
tácosnője. A zenekart Bet hő Imre, 
az Opera karnagya vezényli. Színre 
kerül Columbina halála zenésjáték 
egy felvonsban. Susanne titka nagy 
opera.

Viola Maráit, a Király színház 
primadonnájának vendégjátékai- A 
Csokonai szhinház a jövő hét szer­
dájától kezdve, sorozatos előadások-, 
ban mutatja be Kálmán Imre nagy­
sikerű operettjét a Mórica grófnőt. 
A nagyszerű és fülbemászó zenéjé­
vel lebilincselő operett a budapesti 
Király színházban most jutottak el 
a századik előadásig. Az operett 
debreceni előadásának rendkívüli 
érdekessége s egyben kimagasló ér­
téke az is, hogy a Marica grófnő 
uj operett címszerepét minden al­
kalommal Viola Margit,, a budapesti 
Király színház primadonnája fogj;| 
játszani. Az operettet uj díszletek­
kel és pazar kiállítással mutatja be 
színház. _______

aranykorona mai árfolyama,
Budapest, .ián. 11. Az arany ko­

rona mai árfolyama 14662.60 pa- 
pirkoron a. 

Újra itt vannak 
a vadlibák.
Északról jönnek.

Pár nap óta erős gágogással nagy 
vadliba csoportok vonulnak est-n- 

, kint át a városon. Kisebb csoportok 
egész éjjel csacsognak a homályos 
holdas éjjelen A Hortobágyra men­
nek

A Hortobágy széléin a balmazújvá­
rosi mocsarakon nagy számmal le­
gelnek a vadlibák.

Az emberek, akik hallják az átvo­
nulást kérdezgetik miért és honnan 
jöttek vissza.

Sokan napok óta tartó jóidőnek 
tulajdonítják a libák visszatérését. A 
tél végét jósolják.

Azok azonban, akik tüzetesebben 
megfigyelik vonulásuk irányát és ér 
fenek is hozzá azt állítják, hogy a 
vadlibák észak felől jönnek. csak 
megpihennek pár napra az Alföldön 
és aztán raepTipk délfelé.

I zek a szakértők azt is mondják, 
hogy a libák az északon beállott 
nagy hideg és havazás elől vonul­
nak délfelé.'

Szerintük íellát nem hogy elmúlt 
volna, hanem niég ezután kezdődik 
nálunk a tél. Nem valami jó biztatás 

ügyészségre egy orosz nyelven írott 
•10 oldalra terjedő okmányt, amely­
ben Radies István kidolgozza a ha­
ditervet arra az esetre, ha felfordu­
lás következik be. .Megállapítja a 
teendőket négy eshetőségre.

1. .Mi a teendője a horvát köztár­
sasági parasztpártnak, ha a királyt, 
meggyilkolják.

2. Ha a tiszti összeesküvés kö­
vetkeztében lázadás törne ki-'

3. Ha Horvátország és Szlavónia 
tényleg elszakad Szerbiától, és

•1. Ha a horvá parasztpárt több­
ségre kerül az általános választáson.

A mai tózadia.
A korona 71 és háromnegyed.

Budapesti zárlat: Ai _ Magyar 40. : 
Fabank 4. Hra.i öcsik 132. Lh-vd bank i 
14. Amerikai bank 1.32. Ahalánm, 14 --s 
egvnegi-d M Hitel *93 Jelzálog 61. j 
LcszómitMó 6G. Olasz bank 20. O. Hí- , 
tel 388. W. Ba >k V. 114. Busnvck agrar 
58. Foldhite 235. Hermes ?65 il<-rv. 
szláv-n ielz. 78 Ingatlanbank 235. Csen 
bank 18. I-'<•.gaImi bank 37. Kérőnk. Hi­
tel 22. M nemet bank 26 Közit, ielz. 
21. Városi bank 5. Merkur 8. Nemz, 
bank és tak. 27.5. Ki-renk. bank 1135. 
Belv rak. 33. Lipótvárosi 6-5. Egv. 
br-est főv 94. Köb. tak 12. M. ált. tak. 
123 Moktár 180. Pesti hazai első 3210. 
I. M. bizt. 7050. F-nciere 171. M. fran­
cia 340. Jég 9(t. Pannonia 2150. Pátria 
90. Back malom 60. Bors, miskolci 218. 
Concordia 45 I. bpesti gőzm. 135. Gi­
zella 5. Hung, ufizin. 118. Király 30.
Viktória 280. Turokszent miklósi 32.
Transzdanubia 56. Asztalt es kátrány 17. 
Bauxit 443. l’-e-K-sini 118.5. Borsodi szén 
106. Lőrinci 48. Cement 90. Csenneli 
tégla II es egvneuved Fszakmagvar 398. 
Szászvári 301. Kohó 2060. István 20 és 
bár-nineuved Köb. tégla 120. Dräsche 
155. M. aszfalt 66. M. ált. kőszén 3300. 
Kerámiái 89. Móri szén 22. Nagvbátonvi 
115. Salgó 555. Újlaki 140. Urikánvi 
935 Atheneum 95. Fővárosi uvomda 5. 
Frankiin 72. Globus 30. Kunossv 6. Pal­
las 77. Révai 60. .U isler 62. Su-fúneum
2.5. ÍLságüzeni 4 Vodianer 3 és három­
negyed Bródi vág 11 116. Cóburg 48.5. 
Csákv 10. Fábiáji 65 Fegyver 1035. Fém-

- keresk. 20 Franki 120. Ganz Dánul- 
' 2330. Ganz villamos 15111. Gél- és vasút 
I 675 Hoffher 126, Kaszab 44. Kühne 35. 
I Láng 120. Limák 20.5. Mág 23-5. M. 
• acél 1S5. M. belga 150 Lámpa 148. Mer- 
I leg 18 Motorgyár 29. Ólomáru 22. Chau- 
j <1- ir 170. Vegyipar 17. Vgongvár 50. Pa- 
I lágvilO. Rex Llovd 16 Rima , 148.

]’< essemann 55. I’othmiiller .5 és ha- 
lomnegved. Schlick 54.5. Schuller 39. 
Teudloff 61. t’nitas 17 Vulkán 59. Wör- 
r.er 16 Ali. fa 2. Cserző 25. Dunaha- 
raszti 195. Furnier 17 és háromnegyed. 
Gurtmann 800. Hazai fa 97. Ilonifa 7. 
Kőrösbánvai 5. Kronberger 9 Lignum
42.5. Hitelfa 12. Erdő 15. F-rdőbirt. 3Tt. 
M. Llovd 20. Malomsokv 7. Nemzeti fa 
480. Lichtie 15. Ofa 538. Rézbányái 80. 
Szlavónia 70, Nasici 2160. Zabolai 34. 
Zentai 150. Atlantika 24.5. Levante 182. 
Mell'r 244. Búr 140. Közúti 51 Városi 
65. Déli 58. Nova 187. Trust 164. Dói­
mkor 528. Horv. cukor 820. Cukoripar 
2475. Georgia 384. Mezőhegyest 1175. 
Stummer 2375. Fruktus 4. Óceán 21. 
Zinner 34. Püspöki 2s. Iokait bor 37. 
Villányi pezsgő 43. Halker. 24.5. Izzó 
890. Juszt izzó 1.9. Vastn. vili 109. Alt. 
gáz 15. Osztrák légszesz 490. Alter 1105 
Phőbus 82. Olajipar 84. Főv. sör 40. 
Királv sor 75. Pannonia 18. Temesi sor 
161. Baráti szesz 2.55. Keglevich 11 
Részvénvsör 360. Tent. szesz 265. Kransz 
57. Gschwindt, 206. Róva! szálló 16(1 
Schwänzer 70. Égisz 40.5. Lukács fürdő
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 

ilrága a búza, 
de olcsó a

kenyér és liszt 
a „KOROJÍ/i“ kenyérgyár 

lerakataiban.
Egy jó samatoa

Busakenyér 5600
Búza Hsat I. ronda 8000
Bora Meat II. rendtt 6400
Rozs liszt 6400
lliaillBIIIIIIIIIUMBHM

Csoda választékban érkeztek

Tfill FTTFK 
Szövetből, Crep D’Chin, 

Crcp marócerből.

Semperek remek választékban
8.5 Juta 150. M kender 60. Sz. kender 
4Gl . Jaguár 80. Gvapiuniosó 43. Karton 
98. Paiuutipar 260 Szövő és kötő 395. 
l’nió 7. Spódium. 129 Flóra 74. Hung, 
niutr. 131. Szikr 47. Vander 31. Chinoin 
9 .'s egynegyed. Danica 94. Diana 123 és 
cnvmgved Klein és fia 3 és egynegyed. 
K ti'd 31. Labor 14. Phármácia 13. 
S'.-nl,. neg 3 és egvliegved. Tonik 32. 
b-r gi I í. Dunántúli 48 Felten 1250. 
Gummi 258. Interrexim 17. Telefon 125. 
Zagvva 10. M. német 164. őstermelő 210 
Bárdi 16. Királvautó L8 Vasin, forum. 
24 i. Szolnoki 4. Brassói 365 Gr. Mr 9f>. 
K-rvinftlm 6.5. Betű 105. Panirinar 36. 
Ilangvaipar 19. Star film 55.

Zürichi zárlat: Paris 2770. London 
2471 Nowv >rk 519 és egynegyed. Briis»- 
szel 2585. Milánó 2157 Hollandia 209. 
Berlin 123.43 és háromneved. Bées 7285 
S/'-lia. 3 és háromnegyed. Prága 1555. 
Varsó 100 Budapest 71 és háromnegyed. 
Belgrad 840. Bukarest. 265.

Fővárosi lisztek: Dupla 0-ás 9900. 
O-ás 9800. 2e s 9300. 6-os 7900.

Terménytőzsde zárlat: Amerikai piac 
szilárdsága köwfkeztében isinél Igen 
szilárd volt. Kezdetben csak nénzaiánlat 
volt n tegnapi zárlatnál 5000 koronával 

; magasabban, azonban áru nem ielentke- 
i zelt. Csak a tőzsdeidő vége felé ielent- 
I kezett magsabb árajánlatra több áru a 

piacon. Búza 12500. a rozs és zab 500t) 
a P i.geri 7500 koronával drágult. Ama. 

i köles és korpa változatlanok maradtak. 
I Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 58t> 87 fél. egvéb 582 fél és 85. 
78 kilós tiszavidéki f>95—60(1. egyéb 592 
fé1 és 97 fél. rozs 475 80. tak. árpa 
4(15—20. sörárpa 490 515 köles 260—70 
tengeri 285 90. korpa 247»—50. zab 415 

43n.
Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári 

maradvány 552 érkezett 247. eladatott 
■’10. A-ak: könnvii 22...23. nehéz. 24—5.
Zártvásári maradvány 23 érkezet 42. el- 

i adatott 17. Arak mint fent.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a de- 

i v zaárfolvamokról: Angol font változat­
lan cseh korona. 2155—2175. dinár 1159 

1179. dollár 5 dollárosnál nagyobb 
72670 72650 kisebb 71970 72650. fran- 
- ia fiánk 3869 3889. hollandi forint 
28s9(i 28140 osztrák korona 101.75—; 

: 102 25. Háti korona 12580-12710. sváici 
frank 13865 -14005. belga frank 3581— 

‘ 3i>09. n- rvég korona 10830—10996. svéd 
■ koriam 19250 19400, lengyel márka 

13830- 13960 Amsterdm 29190—29340. 
Bt Igrad 1179 1185. Berlin 17240—17330 
Bukarest 374 376. Brüsszel 2611 11629. 
Kopenhága 12780 12850. Krisztiánja 
11030 1109(i. London változatlan. Mi­
iem- 3013 3029 Newvork 72520-72900. 
Paris 3869- 3889. Prága 2175-2187. 
Stockholm 19500 19600. Varsó 13930 - 
14000 Becs 10L75 102.25 Zürich 13965 

14035.

Jegyezzünk üzletrészt g
tömörüljünk szövetkezetekben I

í mert 4

,,szövetkezésben az erő“ •
1 kg. rizs 8200-től feljebb
’/s kg. Befőtt és Jam 24,000
1 drb. Angol szappan óriás 7,000
1 kg. mosószappan 15,000
1 liter petróleum 4,600
1 kg. szilvaiz I. 17,000
Úgyszintén az összes fűszer, csemege és ital áruk legelőnyösebben
iosztrezhdik z JHT«» w '*

■It hirdet Ma 
as ingösd||kftxvotit*y

Hatvan utca 1.. ref. nOsnőki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.
Részletre is vásárolhat egy helyen vász­
nakat. bútorokat, festményeket, ruha- 

nemüeknt. hangszereket stb.
A mai súlyos gazdasági viszonyok kö­

zött különös jelentőségre emelkedett az 
Ineósáeközvetitő iroda. Ez egv olya« 
vállalkozás, amely igazán közszukséglo- 
tét kéorz. Mert elkövetkezett már az az 
idő. amikor az <.vvre jobban mutatkozó 
hiányok oétiását halasztani nem lehet. 
Úgyszólván minden háznál szükség vn 
már a fehérneműk felújítása végett vász­
nakra. továbbá paplanokra. bútorokra, 
kénekre stb. Elérkezett a beszerzések 
ideié s lehntövé válik az által, hogv 

az Ingöságközvtetitö részletre is 
vásznakat, kanavásznat anginet- 
teket. zefirekot, damasztokat. 
paplanokat, továbbá bútorokat: 
euész és fél hálókat, szalongar- 
niturákat. székeket, egész és fél 
hálókat magános ruhaszekrá- 
nveknt. áevakat. konyha és 
ebédlő. korcsma és íróasztalo­
kat történelmi festményeket, 
szentkéoeket. férfi és női ruhá­
kat. télikabátokat. hegedűket, 
cimbalmokat és mindenféle in­

góságokat.
Elvállalunk részletfizetésre való el­

adásra is mindenféle ingóságot. Ha te­
hát bármit eladn. akar, forduljon az 
Ingósás-közvetitöhöz. Felesleges ire,..há­
gait itt értékesítheti a legbiztosaboan.

Használati és kocsonya tányérok há- 
romezerőtszáz koronától, ruha. hai. sú­
roló és fénvmázos kefék négyezer körö­
ntől kan hatók.

Jól iegvezze meg: ha bármit venni, 
vagv eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
H az Ingóságközvetitőbe. A legolcsóbb 
beszerzési forrás!

Villamos csillárok
nagy ▼álasstékban,

Wolfram égők
legolcsóbban kaphatók

Földes Sándor,
Hatvan-utca 18 sz. alatt.
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LeVeiezgS

férfi ruha áruház

Házasság cél iából 
keresem ismretségét szo­
lid. házias gvi inektelen. 
ió megjelenésű közép­
korú uriasszonynak, ki 
gondos, boldog családi 
«letet kíván élni egy ko­
moly gondolkozást! idő­
sebb emberrel, kinek ;— 
havi jövedelme 2 millió. 
Kérek csakis komoly le­
veleket „Otvenngv éves-' 
jeligére a kiadóhivat«U 
ba küldeni. 783

Középkorú 
no keresi dv korrekt, 
idősebb úri ember barát­
ságát. házasság nincs ki­
zárva. Leveleket diszkré­
ció alatt ..Téli hangulat 
jeligére kérek a kiadóba 

1242

Piac-utca AJáplat

üvegezve es kimérve leg­
olcsóbb arban Királynál. 
Desenfeld-tér 11. u. 116 

Pénzt
biztos fedezet mellett leg 
előnyösebben kihelyez 
Debreczeni Közvetítő
Bank Piac utca 42. sz.

991
A kávét 

Királynál a vevő előtt 
pörkölik. Dégenfeld-tér
11. szám 114

Tőkepénzesek.
kik tőkélük biztosítása 
mellett ió iparvállalat­
hoz vagy üzlethez be­
társulni óhajtanak és ál­
landó ió iövedelemhez 
akarnak jutni, fordulja­
nak a közvetítő bank­
hoz Piac utca 42- sz. 989 

Pénz 1
Pénz és búzáköles int in­
gatlan fedezetre _ legol- 
scóbb kamat mellett bár 
mennyit, rövid idő alatt 
szerez, közvetít: l’atakv. 
Csapó utca 19. szám, ke- 
resz.ténülct. 1067

Herkules 
tüzifa-teiep és szenrak- 
tr Károly Ferenc Jó- 
ssef-ut 10. szám. 90 

Gyümölcsízek 
ekvárok. barack, meggy, 
ribizli, málna, csipke- 

■óz.sa (hecserli) cukros­
aivá. kitűnő minőségek 
Király üzletében kap>- 
latók. Dégenfeld-tér 11.

OOCWKl 
kimérve és u regezve 
nagy választékban Ki­
rálynál kapható Hárv 
nagy üveg cognac 37.000 
korona Déaenfeld-tér 11 
agam 119

Soff őr
vizsgára szakszerűen elő 
ké.-jic Kiss autómotor es 
gépműhely soffőr isko­
lája. Erzsébet-ut 20. Te­
lten 901. 900

Mindennemű 
tarmónvet legjobban 
tőkésíti Debreceni 
vetítő Bank Piac 
42. szám.

Telefonok, 
villamvscsengők. 
mos orvosi műszerek, de- 
lelgvuivók. feazmérfik. — 
legkomplikáltabb műsze­
rek. gépeket gyárt, iavit 
vesz. elad, cserél, villa­
mos anyagok, gépeik, izzó 
Iámnak a legolcsóbb na­
pi árban Földvárinál. 
Debrecen. L Elektrotech­
nikai gvár. Széchenyi u. 
55. szám Telefon 168. 69

Perfektül 
főzök, elmegyek bejáró 
főzőnőnek. Pappné, Ma­
gos-utca 5. 1243

Sertésvágást 
elfogadok. Kigvó-utca 19 

1239 
Átadó lakás 

Homokkertben 2 nagy 
szoba, jkonvhás lakás,»- 
mat zonnal átdom. — 
Dezső. Méliusz-tér 15. 

1237

ér- 
Köz­
utca 
988

▼illa­

Kölcsön 
kerékpár állandóan bé­
relhető. Szabó műszerész 
nél. Magos-u. 25. 1229

Nagvál lomásnál 
szoba. konyha. speizos 
mellékkelviséges lakás át 
adó. Ajánlatokat 
ruár‘‘ jeligével 
tig a kiadóba.

Mosást, 
vasalást háznál - 
házakhoz is 
jutányos ár 
Bercsényi ute:

..Feb- 
szoinba-

1228

vállalok, 
elmegyek, 

mellett. — 
i 97. 1225

Régi
ió hírnevű vendéglő, fű­
szer üzlettel. 3 szobás 
lakással, kuglizó. nagy
udvarral, bérbe adó, be­
rendezés, 
adó. _____
bakert-utca

megvek 
csinálni. ' 
munkára.
Homok-u.

árakon áp 9

Cégre fiérjüíc ügyelni!

Likírök,
legiobb gvártrnánvn, 

italok; Koantró 
vaníliás, 

stb. üvegezve és 
Királynál olcsón 

Dégenfeld-tér
118

. . ............ .. el-
Hon véd- utca és Li- 

.. sarok. 1224 
Házakhoz

mosni, tésztát 
vagy egvéb más 

11 - «rváthné. — 
115. 1223

Eev
vagon búzámat 
tiszavidéki. 1

lászárkórte. 
nikum

8Z
Uionnan 

nitetf 2 pincehelyiség 
aktárnak kiadó. Hirnva- 
i utca 15. 1084

Királv
áréi mégis a legjobbak, 
llandóan friss oörkölé*. 
>é?enfeld-tér 11. szám.

Szilvóriunt
örkölv seprő. barack, 
i üstön főzött kitűnő pi­
nkák kedvező árban.

po­
lcán 
11 
117

kedvező
i. kimérve és 

_ jit Királynál
Dégenfeld-tér

Z».
ti 
r.i 
C

fö 
ac

ki

Óra
i ékszer Javítások 
zerüen. iótálással ____
ink Stasszik és Blatt­
ár órás és ékszerészek, 
sapó-u. 12. sz. 956

A legjobb 
■omás, zamatos kávék 
issen pörkölve Király­
it kaphatók Dégonfeld- 
r 11.

15
eladó. 
Varga

szak-
készi

bi

hold
vagy 
utca 9.

bérbe
S’.ám.

657
Két

s fiain örökbe
■vik 6. a másik 
sencsségi utca 16. 
dgeth vnó.

Tonolvabstótes 
ikkfahálószobák 
csókban bősz- -érhetők

adnám 
éves I 
özv. I 
1157 i

vagy két
78 kilós ___

percent heti kamatra ki­
helyezem. Értekezni — 
Széclienyi-utca 41. szám 

1215alatt.
Egv

szoba kiadó. Csokonai 4.
1307

Bútorok 
műremek, mik és egy­
szerűek. hármas gárdái­
ról) jutányosán, 
henvi 6. Kleinnál.

10 éves 
nő ki a gazdaságban és 
a baromfi tenyésztésben 
kitűnő gvakoralttal bír. 
elmen ne gazdasszonynatk 
tan vára. vagy vidékre. 
Értekezni vasárnap 
illán 4 - 6-ig. Király 
4. házfelügyelőnél.

Két
és fel millió korona biz­
tos fedezet.ro kiadó. — 
Cim a kiadóban. 1220 

Fehérvarrást 
lavitást 
tánvosan.
koronáért.

malomnál.

Széc-
1222

dói­
ul c* 
1213

dldállalok. iu- 
Házhoz 40.000

Homokkert, 
Hungária 

1218
1.

Kereslet
Ársavat, 
bril liánaai. ha­

vesz Rfeinei 
«rám

ezüsct.
misfogakat ___
MihálV. Hatvan 2.

Házhoz 
aiánll.->z<k szénen 

és vasalni. Nagvné. 
677 utca 10. sz. 1. em.

leg- i mosni 
Piac
1194

kSrforííÓKÓDji! iß ..Debrecten! UfsáKVvomdOhiin) TnMfooooj. THAIS GYULA

Aranyat, 
ezüstöt, brillinsat hatnia 
fogat veszünk, 
és Blattner.
12. sz.

Tőkepénzes 
virágzó iparvállalathoz 
200 mililóval betársulhat 
— A i tin latok Debreczeni 
Közvetítő Bankhoz Piac 
utca 12. intézondők. 990

Tőkebefektetésre 
veszek Alföldi. Közrak­
tári Debreceni Első tak. 
és István gőzmalmi rész­
vényeket. Cim a kiadó­
ban. 9921

Csinos 
leányt buffeé vezetésére 
azonnali belépésre felve­
szek. Lőrinc. Margit ven 
déglős. 1207

Fodrász 
szakképzottj

Cim a
1233

S tuszik 
Cmpó-u.

956

üzletemhez 
társat keresek, 
kiadóban.

Eev 
iobb megjelenésű __

kvártélyba felveszek. — 
Baros-utca 7. aitó 2. — 
Fiatal párnál. 1234'

Bejárónő. f 
ki kefél, koszttal felvé­
tetik. Piac 16. III.
3.

Bciáróné 
felvétetik. Piac 
lépcső. I. emelet.

nőt

58.
26.

em.
1231
III. 
apó 
1226

Eev 
kvártélyos felvétetik. — 
Vendég-utca 6. sz. 1227- 

Elveszett
egv hároméves daruszőrü 
tehén. Bal farán 
Ivog. Vígkedvű 
56.

II. I. bi- 
Mihálv-u 

1238
Külön 

szobát keresek 
gimnázist ának, _______

sei. Egvház-tér közelében 
Cim a kiadóban. 1216 

’Irodakisasszonyt J 
szép írással és gépírás- 
sál felveszünk, ajánlató- 
kát nostán kérünk. Mű­
it ág vagvár rxt. Szent. 
Anna-ufca 64. 1238

Tisztességes
kis lánv beiárónénak fel 
vételik. Timn-u. 51). 1214

2 felső 
élelmezés

Eladás
Eladó

alig használt palisander 
ebédlő, bőrgarnitúra, vi­
lágos fényezett háló és 
egy hordozható cserép- 
kálvha. Cim a kiadóban.

1211
Eev

ió natknvfogó kutva. — 
Pacsirta 10. szám alatt 
eladó. 1240

Olcsó kis ház.
.Katz-tcfepem, szoba, — 
konvhás. azonnal beköl­

tözhető lakással eladót
Kevés pénzzel megve­
hető. Dezső. Méliusz-tér 
15. 1236

Eladó 
egv fehér hálószoba eb­
édlő asztal. 6 borszékkel 
divánv. olcsón eladó, el­
utazás miatt. Kossuth-u- 
3 Boldogh. 1230

Ondódon 
Veréb-düUőben a 7. km. 
nél eladó 3 -4 hold föld 
Értekezni Battnvánvi 17 
ügy védi iroda 1232 

Eladó
If' nVédí-u. 9-j. Viola-u.
1 sz. nagylelkű sarokház
2 szoba, konvha. istáló, 
sertésól , ióvizü kút. Vé­
tói esetén azonnal átadó 
Értekezni a helyszínen.

1241 
t-lagvte kü 

snrokház beköltözhető, 
két szobás lakással, — 
D-'inkével szemben rend­
kívül olcsón eladó. Ér­
tekezni Bocskai-tér 12

Fürdöberendezés •’íl 
ió karban levő megbízás 
bél jutányosán eladó. — 

Kovács szerelő, 
Anna-u. 2.

Tűzifa 
és t érmén vüzlet ____

mns helv- n felszereléssel 
vgvütt elköltözés miatt 
jutányosán eladó. Érte­
kezni. Szckelv-ntca 9 sz 

12)9

Szent
915

forgal-
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